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MANTIK

Dogru ya da yanhg nesnel bir hikim bildiren ve ayni zamanda da hem dogru

hem de yanlg olmayan ifadelere Gnerme denir.
Matematikte denrmeler P 9, .. 9ibi harflerle gocterilir.

Bir p 6nermecinin dogru olmasi D veya 1 ile gécterilir.

Bir g Gnermecinin yanhg olmasi [ veya 0 ile gocterilir.



SORU

e En blyuk negatif sayi — 1 dir.

e Birtamsayinin karesi pozitiftir.

e En kucuk iki basamakli tamsayi — 10 dur.

e En kilcuk asal sayi 2 dir.

Yukaridaki onermelerin ka¢ tanesinin dogruluk
degeri 0 dir?

A)O B) 1 C)2 D)3 E)4



Dogruluk dederleri ayni olan iki 6nermeye denk Gnermeler denir.
p Onermegi g onermesine denk ice p = ¢

p onermes: q onermesine denk c/egui/ e pFq

bir dnermenin hikminin degigtirilmesi ife elde edilen yeni dnermeye ilk Gnerme-

nin degili(olumscvza) denir.

p nin degili p' cemboli ile gocterilir.

Iki veya daha fazla Gnermenin “ve, veya, ice, ancak ve ancak’” qibi iglemlerle bir-

birlerine éag”/an macindan a/ug'ma yem‘ Onermelere éi/eg’ié onermeler denir.



BILESIK ONERMELERDE ISLEMLER
leya Iglem.

/e fg/em:'

Va da Iclemi






SORU

p=q=1
r==(paq =0

olduguna gbre p, q ve r dSnermelerinin dogruluk degerleri
sirasiyla nedir?

A) 0-0-0 B) 1-1-1 C) 0-0-1
D) 1-1-0 E) 1-0-1



Yukandaki dogruluk tablosunda iki dnerme icin ¢ farkh biles

p g | pva [palpvg)| peq
1

1 0

0 1

0 0

Gnerme yazilmistir.

Tablo dolduruldugunda san ile gdsterilen satirhlardan bii

asagidakilerden hangisi olamaz?

A)

C)

0

B)

D)




SORU

(Pvd)A(g vp') onermesinin en sade sekli aga-
gidakilerden hangisidir?

A)p B) p’ C)a D) q E) 1



SORUV
(b= 7)n (p A )
dnermecinin olomsuzu nediv?
A p B) pr
D) o E)pV ¢



SORU

p, Q ve r dnermsleri icin,

Peqg)=r

tnermesinin yanhs oldugu bilinmektedir.

Buna giire

. paqQ
. pvqg
M. p=r

dnermelerinden hangileri her zaman yanhstir?

A) Yalniz | B) Yalniz I C)lvell
D) I ve Il E) Il ve Il



SORU
X + Xy = 3x + Iy
Yukanda verilen denklemls ilgili olarak;
'pﬂf+w—h—hzw
QX+ y=0"
“rn'x=43"

Gnermeleri veriliyor,

Buna gbre azagidaki Snermelerden hangisi kesinlikle dog-
rudur?

Ajp=q B)p=(raq) C){garn=p
Di@vr=p Elp=r



SORU

Bir otomobil firmasinda dért farkh 8zelligin aracta olup olmadi-
ginin sembollerle gisterimi asagidaki tabloda verilmigtir.

Var Yok

Dijital Klima D+ D-
ESP E-+ —
Sunroff S5+ o
MNavigasyon N+ N-—

Bilent Bey'in aldigi aracla ilgili iki tnerme asagida verilmistir.
* (D4) = (S) = (N+)
* (D) v (E+) = (S+)
Bllent Bey'in aracinda navigasyon olmadigina gbre asagi-
dakilerden hangisi dogrudur?
AJ(D+)vIiE)=0 B) (E+) = (N-)=0
C)(D+)a (E+)=0 D) (E-) <= (D+) = 1

E) (E-) = (S+) =1



p=q onermelinin éarg'/t/ g => p
p=> g onermeginin ters/ /b' = q’

p= 9 onermelinin éarg'/t terci 7' —" /b'

Orneb

(7 A p)= ¢
onermeiniin éarg/t terci nec//k?
APV g B)pv g

D) g np E) g AP

C)pV 4



/Vo t:

Bir énerme daima éakg'/t tercine denktir.

O neb

p, q ve r onermeleri i¢in asagidakilerden hangisi

(Pra)=(q'vr)

onermesine denktir?



NICELEYICILER

"Her” ve "Bazi” ¢cozciklerine niceleyiciler denir.

"Her” wiceleyicisi nine geldigi elemanlarin tamamni anlattigi igin bu wiceleyici-

ye evrensel niceleyici denir ve N/ cemboli ile gécterilir.

Bazi" viceleyicici en az bir tane anlaminda kullovildigi igin bu wniceleyiciye varlik-

cal m’ce/eyici adi verifir. =1 cemboli ile go"g’teri/ir.



SORU

IxeN, x*+1<0

vxeN, 2x-1=0
IxeQ, 3x—-4=0

vxeZ x*>0

IxeZ X +1<5
onermelerinden kag¢ tanesi yanhstir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E) 5



= x, ,b[x) agik dnermesinin degili Y x, p' [x) dir.

\V/x, ,b[x] agué onermesinin a/eg”//i — x ,b'[x]



SORU

(VXEN, x“<8)a(IxEZ x°=8)

gnermesinin olumsuzu nedir?

A) (IxEN,
B) (IxE N,
C) (AxE N,
D) (IAxE N,
E) (IxEN,

x~=8)v(IxeE Z,

x> <8 v(VxEZ

x°=8)a(VxE Z,
x“=8) v (VxeZ
x° =8 v (VxeE Z

xﬂiﬂ}
., % 2 8)
xﬂiﬂ:l
KE:E}

X % 8)



SORU

(VxE N, 2xcifttir) = (dx=Z, x+2<10)
Bnermesinin karsit tersi asagidakilerden hangisidir?

A) (VxeEZ, x+2=10)= (dxE N, 2x tektir)

B) (VxeZ, x+2=10)a (dxE N, 2x cift degildir)
C) (VxeZ, x+2=10)= (dxE N, 2x cift degildir)
D) (VxeZ, x+2<10)= (dxE N, 2x cift degildir)
E) (VxeZ, x+2=10)= (VxE N, 2x cift degildir)



